

РЕЗОНАНС



ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ПРАЗДНИКИ

С НОВЫМ ГОДОМ!



**Пусть Новый год, что на пороге,
Придёт к вам, словно добрый друг!
Пусть позабудут к вам дорогу
Печаль, невзгоды и недуг!**

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ДОРОГИЕ читатели!

Подошёл к концу 2008 год, который сделал ещё ближе вашу встречу со свободой.

Весь этот год с вами была газета «Резонанс». Мы старались сделать её для вас в этом году более интересной и полезной. Мы учли ваши пожелания и ввели рубрику «Новости Забайкалья», из которой вы имеете возможность узнавать о самых любопытных и важных событиях, произошедших в нашем крае. Регулярно публиковались материалы, разъясняющие уголовное и уголовно-исполнительное законодательство, освещающие ход реформы российской УИС. Мы печатали работы наших общественных корреспондентов, являющихся надёжной опорой редакции при подготовке каждого выпуска «Резонанса».

Всего в 2008 году было напечатано 137 авторских материалов, 55 из которых принадлежат перу общественных корреспондентов.

Что мы планируем в году грядущем, 2009-ом? Конечно, мы будем с вами весь год и надеемся, что интерес к газете возрастёт. В последнее время работа секций общественных корреспондентов (СОК) в учреждениях сбавила обороты. По-прежнему, газету «тянут» внештатные авторы из ФБУ ИК-1 и ФБУ ИК-5. Большое спасибо Николаю Олейникову, Андрею Фоломушкину, Виктору Мартынову, который освободился условно-досрочно, и другим осуждённым, кто ни за славу и ни за награды ежедневно отдаёт силы и время работе над статьями, заметками, репортажами, делающими нашу газету живой, наполняют её тем духом, настроением, без которого издание выглядело бы казённо. Спасибо вам, и с грядущим праздником — Днём российской печати!

Мы будем и впредь держать вас в курсе всех изменений в законодательстве. В этом нам помогают студенты 5-го курса юридического факультета ЧГУ. Они квалифицированно разъяснят вам любой вопрос, касающийся семейного, жилищного, гражданского и уголовного права. Обращайтесь с письмами в редакцию, мы передадим ваши вопросы адресату.

Надеемся, что в будущем году активнее станут работать корреспондентские секции. С этой целью мы планируем организовать конкурс на лучшую секцию ОК и постараемся поощрить победителей.

Мы ждём пожеланий от вас, читатели! Как бы вы хотели улучшить «Резонанс», что бы хотели прочитать на его страницах? Пишите нам!

До встречи в Новом году!

Редактор

ЮБИЛЕЙ

Конвой — надёжная стена

Управлению по конвоированию УФСИН — 10 лет

Около трёхсот тысяч осуждённых за 10 лет перевезено сотрудниками Забайкальского управления по конвоированию. Ещё Пётр I называл их работу делом окаянным, но необходимым.

СТОЛЫПИНСКИЙ вагон или вагончик — в нём всё то же самое, что и в обычном купейном. Только вместо дверей решётки. И везёт он туда, где не бывает радостных встреч. Всю поездку, а это, в среднем, несколько суток, заключённых сопровождают конвоиры. Перед каждым этапом они проходят инструктаж. Эта работа

непредсказуема настолько, что всегда нужно быть начеку — признаются сотрудники.

Вадим Пляскин, начальник управления по конвоированию по Забайкальскому краю: "Личный состав управления готов к выполнению любых поставленных задач, и стремится к тому, чтобы не допустить нарушения законности, побегов осуждённых. У нас за 10 лет не было отмечено ни одного побега осуждённых".

Регулярно в свой адрес конвоиры слышат угрозы и недовольства со стороны осуждённых. Также регулярно изымают у них запрещённые предметы.

Служба конвоирования — одна из самых сложных во всей уголовно-исполнительной системе. Поскольку при чрезвычайной ситуации сотрудники должны быстро принять решение, заботясь о своей безопасности и безопасности тех людей, которые могут оказаться рядом.

Геннадий Жеребков, начальник отделения по конвоированию: "Каждый, кто здесь работает, он должен быть немного психологом, разбираться в людях. К каждому человеку всегда есть свой подход. Заключённый — это тот же человек. Если общество его ограждает, но он ос-

таётся человеком и мы обязаны к нему относиться как к человеку. Вот в этом вся сложность".

Каждый сотрудник управления по конвоированию проходит специальную подготовку. И каждый знает, то, о чём писали в памятке для сотрудников ещё 200 лет назад: "Арестанта без нужды не обижай: конвоир не разбойник". Да, улыбаются ребята, конвоир не разбойник, а надёжная стена, защищающая людей от тех, кто однажды закон нарушил.

*Юлия Бабкина,
Вадим Светлаков,
ЧГТРК*

КОНКУРСЫ

Заключённого отпустили досрочно за творчество и хорошее поведение

Сразу после гала-концерта V Всероссийского конкурса песни среди осуждённых "Калина красная", который проходит в Красноярске, отбывающий наказание в исправительной колонии № 6 Красноярского края Егор Пожидаев сможет уехать домой. Таков главный сюрприз конкурса — один из его участников будет освобожден прямо в зале после своего выступления.

КАК сообщает ИТАР-ТАСС, подарок в виде досрочного освобождения Егор получил и за хорошее поведение. Он входит в музыкальную группу "Транзит-55". Все ее участники уже вышли из мест лишения свободы, оставался лишь Пожидаев. Для гала-концерта он подготовил номер в стиле рок-н-ролл.

В общей сложности на гала-концерте выступают 42 осуждённых из 11 регионов. Как сообщил журналистам председатель правления общероссийского Попечи-

тельского совета уголовно-исправительной системы, председатель комитета Госдумы Павел Крашенинников, до Красноярска такие концерты проходили в Уфе, Челябинске, Москве и Ростове.

Всего за пять лет через этот конкурс прошло несколько тысяч человек, в финальных концертах приняли участие около 200 заключённых. Почти все они выступают со своими собственными песнями. Из всех участников только двое впоследствии после освобождения вновь пошли на преступление. Некоторые бывшие участники конкурса стали профессиональными и известными музыкантами, в их числе — Владимир Волжский, Лена Калинина, Владимир Базы, Алла Конфеткина.

Накануне концерта победители региональных конкурсов выезжали под конвоем в одну из студий звукозаписи, чтобы записать песни вместе со звукорежиссером. Наиболее яркие хиты заключённых вскоре можно будет услышать на радиостанциях.



ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Госдума приняла законопроект об условиях предоставления права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости

ГОСДУМА приняла во втором чтении законопроект об условиях предоставления права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Соответствующие поправки вносятся в закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации".

Для обеспечения равных условий назначения досрочных пенсий по старости лицам, работа которых связана с риском утраты профессиональной трудоспособности до достижения общего пенсионного возраста, ст.27 "Сохранение права на досрочное на-

значение трудовой пенсии" дополняется новыми категориями работников. В частности, спасателями в аварийно-спасательных службах (формированиях) МЧС России, лицами, работающими на должностях Государственной противопожарной службы, учреждениях уголовно-исполнительной системы, в образовательных учреждениях для детей и учреждениях здравоохранения, в театрах или театрально-зрелищных организациях. При этом условия назначения досрочной трудовой пенсии по старости после дня вступления в силу

федерального закона о профессиональных пенсионных системах применяются в том случае, если на день вступления его в силу у застрахованного лица было выработано не менее половины стажа на соответствующих видах работ, необходимого для установления досрочной трудовой пенсии по старости. Оценка пенсионных прав застрахованных лиц производится не позднее 1 января 2011г. органами, осуществляющими пенсионное обеспечение.

РБК

ИНИЦИАТИВА

Медведев предложил не наказывать лишением свободы за нетяжкие преступления

Президент РФ Дмитрий Медведев еще раз поддержал инициативу по гуманизации законодательства и предложил сократить число случаев, когда за нетяжкие преступления виновный наказывается лишением свободы.

ГЛАВА государства на встрече с уполномоченным по правам человека Владимиром Лукиным обратил внимание, что в России часто злоупотребляют такой мерой, как наказание лишением свободы за нетяжкие преступления, сообщает ИТАР-ТАСС. Как отметил Медведев, последующая социализация осужденного занимает очень много времени. Президент предложил не только гуманизировать исполнение наказания, но и посмотреть на то, как построить систему ответственности за преступления, не имеющие тяжкого характера, не прибегая к лишению свободы.

По словам Медведева, речь идет и об изменениях в законодательстве, и о технических аспектах. "В других странах прибегают к такому методу, как фиксация пребывания в определенном месте", — напомнил Медведев, добавив, что для этого существуют технические средства, в частности, специальные браслеты. Президент призвал Владимира Лукина принять в этой работе участие.

Лукин согласился с тем, что такая проблема существует. При этом он отметил, что это связано не только с исторической традицией, но и с новейшей историей. По его данным, если раньше в 75% случаев подтверждалась просьба о применении лишения

свободы, то сейчас этот показатель составляет более 90%. Как подчеркнул Лукин, в случае таких преступлений решающую роль должен играть не фактор ограничения, а фактор воспитательной работы.

Напомним, что проблема наказания за нетяжкие преступления обсуждается не в первый раз. Так, в сентябре стало известно, что Минюст РФ разрабатывает программу гуманизации приговоров и более широкого применения альтернативных форм наказания преступников.

Год назад общественная палата РФ также предлагала отказаться от уголовного наказания за мелкие преступления. Сейчас законом предусмотрены обязательные работы, условные сроки и штрафы за такого рода преступления. Как подчеркивали представители ФСИН, в настоящее время у нас редко применяется административная ответственность, которая предусматривает лишь выплату штрафа.

Ранее и глава ФСИН Юрий Калинин и генпрокурор Юрий Чайка признавали, что переполненность следственных изоляторов и исправительных учреждений создает условия для роста преступности. Они говорили о недопустимости того, что в местах лишения свободы находятся лица, обвиняемые в преступлениях небольшой и средней тяжести.

В начале года в министерстве юстиции также уже предлагали ввести своеобразную систему зачетов для подсудимых, которые подозреваются в нетяжких преступлениях.

NEWSru.com

НОВОСТИ

Госдума разрешила субъектам РФ финансировать исправительные учреждения

ГОСДУМА разрешила органам госвласти субъектов Федерации финансировать учреждения и органы уголовно-исполнительной системы. Палата приняла сегодня закон, согласно которому органы госвласти субъектов РФ будут иметь право оказывать содействие учреждениям уголовно-исполнительной системы в обеспечении трудовой занятости осуждённых, а также реализации федеральных и региональных программ стабилизации и развития этой системы.

Они могут устанавливать дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для осуждённых и лиц, содержащихся под стражей, а также работников (за исключением федеральных государственных служащих) учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и членов их семей за счет средств собственных бюджетов.

В то же время, как передает ИТАР-ТАСС, законом предусмотрено, что финансовое обеспечение этих полномочий не является обязанностью субъекта Федерации, осуществляется при наличии возможности, а также не является основанием для выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.

Источник: GZT.ru

Осуждённых обязали самостоятельно добираться до колонии-поселения

СОВЕТ Федерации одобрил закон, обязывающий осуждённых к отбыванию срока в колонии-поселении самостоятельно добираться до исправительного учреждения. При этом оплата проезда к месту отбывания наказания, обеспечение продуктами питания или деньгами на время проезда должны производиться территориальным органом уголовно-исполнительной системы в порядке, устанавливаемом правительством РФ. Закон также устанавливает обязанность администрации колонии-поселения обеспечить неработающим осуждённым, к которым применяется мера взыскания в виде запрещения выхода за пределы общежития в свободное от работы время на срок до 30 дней, право ежедневной прогулки продолжительностью не менее двух часов.

РБК

Поправка

В № 18-19 газеты "Резонанс" допущена ошибка. В материале "Мы всё делали сообща" (6 стр.) следует читать: Геннадий Валерьевич Лесков.

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ПРОЗА

КАПКАН

Алексей ЕГОРОВ

НОВОГОДНИЕ ПАНЕКДОТЫ

Глава 5

РЕШЕТЧАТУЮ дверь камеры открыл молодой сержант.

— Копылов, на выход!

— Командир, меня куда? — С тревогой спросил Васька.

— Начальник отдела вызывает.

С лязгом закрылась дверь

клетки, и арестанта повели по

коридору. Апартаменты началь-

ника милиции оказались явно

не по масштабу госслужащего.

Дорогая мебель с танцевальным

названием «ТАНГО-ЛЮКС» ук-

рашала интерьер кабинета. По

центру расположен огромный

стол «под красное дерево». Ана-

логичного цвета примыкал к нему

конференц-стол. Мягкое, импорт-

ное кожаное кресло с высокой

спинкой, выдавало руководителя

«высокого полета». В углу красо-

вался телевизор «СОНИ» диаго-

налью 72 см. и видеомagneфон.

Паркетные полы, надраенные до

зеркального блеска, отражали

солнечные лучи, падающие от

окна, ослепили вошедших.

— Товарищ подполковник,

разрешите? — спросил сержант.

— Задержанный Копылов по Ва-

шему приказанию доставлен.

Подполковник Цветаев стоял,

заложив руки за спину, смотрел

в окно.

— Спасибо, Сережа. Свобо-

ден... — и обратился к Василию,

— Проходите, Копылов, приса-

живайтесь.

— Спасибо. — Сухо поблаго-

дарил Бобыль.

— Что же Вы, уважаемый в

поселке человек, хулиганством

занимались? Избили главного охо-

товеда района, да ещё при ис-

полнении служебных обязаннос-

тей...

— Довел он меня своим хамс-

твом...

— Сдерживаться надо, моло-

дой человек, но видно уже позд-

но...

— Как... поздно? — выдавил

Василий. У него пересохло в гор-

ле.

— Так! Вот, ознакомьтесь...

— Что это?

— Постановление на Ваш

арест. Вы обвиняетесь по трем

статьям УК РФ: браконьерство,

хулиганство, нанесения тяжких

телесных повреждений. Вопросы

есть?

У Василия поплыло в глазах.

Шикарная люстра и паркетный

пол закружились каруселью. В

висках стучали крохотные молот-

очки.

— А это акт изъятия охотничь-

его оружия и билета. — Цветаев

подожел к столу, снял трубку те-

лефона. — Алло! Подполковник

Цветаев беспокоит. Когда будет

конвой? Через два дня? Спасибо,

до свидания.

... Через три дня Василия Ко-

пылова доставили автозаком в

СИЗО. В зловонных казематах

тюрьмы Бобыль прямо у входа

присел на корточки и уронил го-

лову от безысходности.

— Братила, чо там мельте-

шишь? Какой масти: не пидор,

не сука? — спросил голос с хри-

потцой. — С каким «багажом»

прибыл?

Василий поднял взгляд, воп-

росительно уставился на го-

ворившего. Сухощавый мужик

с ёжиком стриженных волос и

обнаженным по пояс истатуеро-

ванным торсом, смотрел прищу-

ренными, нагловатыми глазами-

буравчиками изучающе.

— Не понял, чо надо-то? —

переспросил Бобыль.

— Ша, объясню популярно,

— подскочил худой вертлявый

арестант, появившийся откуда-то

из сумерков камеры. Он с разма-

ху врезал кулаком Копылову в

челюсть. Васька, едва заметным

движением, перехватил атакую-

щую руку у запястья, вывернув

её против часовой стрелки, под-

нял вверх, а ногой нанес сокру-

шительный удар в лицо. «Вер-

тлявый» рухнул на пол. Тут же,

как по команде, попер еще один

зек, но получил хлесткий «аппер-

кот»*, распластался без созна-

ния, закатив глаза под лоб.

— Ша, братва! — рявкнул та-

турированный, и все жители каме-

ры утихли. — Шлёпай, мужик, ко

мне — шконарь выделю.

Бобыль подошел к блатному.

— А ты молоток! — Одобрил

«картинка», так про себя его на-

звал Копылов. — Где так махала-

ми шустрить намастрячился?

— В детском саду, — в тон

ему ответил Васька.

— За что мусора лапти плетут?

— продолжал допрос блатной.

— Обвиняют в хулиганстве,

браконьерстве... и рожу одному

гаду расшиб. — Бобыль расска-

зал всё без утайки о происшед-

шем в зимовье инциденте.

— Баклан - охотник?! Да-а!

— Присвистнул «картинка», —

Семнадцать пасох у хозяина по

третьей командировке, а такого

фраера первый раз вижу.

Копылова зауважали. Оно и

понятно: он попал туда, где прав-

ит балом сила и наглость. Чуть-

чуть спасуешь и амба: затопчут,

зачмырят, опустят...

...Вскоре, Василия вызвали на

встречу с адвокатом. Он шел по

гулким коридорам тюрьмы в со-

провождении конвоя, с руками за

спиной.

— Стоять! К стене! Руки в гору

— ноги шире! — Командовал

«вертухай». Сотрудников СИЗО

так величал «картинка». Васи-

лий хоть и сдружился с ним, но

играть в карты наотрез отказался

и в дела воров не вникал. «Тю-ю,

дурилка! За свои подвиги пасох

пять корячиться будешь», — увер-

яляли воры, но парень твердо от-

вечал:

— Извините, братва, но я

здесь пассажир случайный. Мне

бы на свободу поскорее, да в

тайгу б мотануть... — И от Васи-

ли отстали: «Ну его к чёрту, придур-

ка деревенского...».

Адвокат оказался... миловид-

ной девушкой лет 25-27, с пыш-

ным бюстом и осиной талией.

Копылов, в который раз повторил

историю своего заключения, не

забыв подробностей прошлых

лет. Татьяна Станиславовна успо-

коила Бобыля, заверив: «Не так

уж всё и плохо, Василий Нико-

лаевич. Думаю, что процесс мы с

вами выиграем».

— Спасибо!

Уходя, Василий остановил

долгий и печальный взгляд на

очаровательном личике Адво-

ката, на её длинных ресницах,

серых глазах, пуных губках,

сказал:

— Татьяна Станиславна, я

Вашу доброту и внимательность

никогда не забуду...

«Хотел ведь сказать, что люб-

лю её, да язык, как деревянный

сделался, — досадовал сам на

себя Копылов, — и мусорка

этого, старшего сержанта, не

удобно... Да, что это я возом-

нил? Кто она и кто я?! Выкинь,

дурак, из головы всё это наваж-

дение. Бобылем был, Бобылем

и останусь!». С такими мыслями

дождался Васька дня судебного

заседания, которое состоя-

лось в райцентре. Подсудимого

везли в «воронке», а его сердце

выпрыгивало из груди: «Домой!

Хоть под конвоем, но на родину!

Сколько не увижу родные места,

тайгу? Неизвестно!».



Глава 6

КОГДА Копылова увели из кабинета начальника райотдела милиции, чтобы этапировать в СИЗО, произошли следующие события. Подполковник Цветаев набрал номер телефона:

— Алло. Здорово, Захарыч! Как здоровье?

— Вашими молитвами, Виктор Иванович. Что решили с Васькой?

— А что с Васькой? С Васькой полный порядок! Я встретился с прокурором, побеседовал, и преподнесли хулигану, и браконьеру три статьи обвинения с ордером на арест. Так что за тобой, Владимир Захарович, организация охоты!

— Какой разговор, Виктор Иванович?! — Климентьев расплылся в холёной улыбке. — Организую по высшему разряду!

Вездеход ГАЗ-66 выехал на падь. В кузове, с карабином наизготовку, стояли прокурор Шарковский и начальник районного отдела милиции Цветаев, а фариоскателем ловко орудовал Климентьев. Управлял машиной молодой егеря Санька Степанов.

— Шурка, возьми левей, ещё левее. — Руководил Захарыч. Луч фары осветил трех косуль. Глаза животных под галогеном горели голубоватым огнем. Из кузова раздалась канонада. Две косули остались лежать на насте, окропив снег багровыми разводами крови.

— С почином, Андрей Борисович!

— Спасибо, Захарыч! — благодарил прокурор.

— А теперь на зимовье, водочки попьём под свеженинку, а завтра загон прогоним. Я знаю, где изюбри обитают. — Заливался соловьём «страж природы».

— Вот это дело! — Похваливали чиновники. Весело им...

... В поселке не до веселья. Мария Афанасьевна бегала по соседям, собирая информацию, что можно положить в передачу

сыну. Сельчане придерживались стороны Бобыля: «Вот же жирный боров! Сожрал все-таки Васюху! Не думали мы, что Захарыч такое г...но!» — говорили между собой люди. Надежда всегда умирает последней! Слава богу, что следствие ведет честный следователь, не коррумпированный, принципиальный. Колесо событий вертелось, перемалывая все «за» и «против». Накануне судебного заседания в райцентр съехалось пол поселка: все, кто знал Василия Копылова. Жалели Бобыля: «Суровый мужик, но справедливый, безотказный, уважительный. Васькина мать-то, тетка Маша, осунулась за три месяца — краше в гроб кладут».

Зал народного суда переполнен. Люди стоят в проходах и дверях, толпятся на крыльце.

— Встать! Суд идёт! — Объявил заседатель.

Долго читали обвинительное заключение. Мария Афанасьевна утирала краем платка слезы, а подсудимый сидел, понурился в голову. Слово предоставили потерпевшему Климентьеву:

— За Копыловым и раньше замечал: браконьер заядлый, но поймать его не удавалось. Когда же я уличил его при свидетелях, он набросился на меня и стал избивать. Кричит: «Убью!». Спасибо ребятам — скрутили негодяя.

Те, трое егерей, что находились в тот злополучный вечер в зимовье вместе с охотником, вызывались в зал по одному, но давали показания, вовсе не в пользу Климентьева. Они рассказали на чистоту, не утаив мельчайших подробностей.

— Разрешите, Ваша Честь? — Спросил в галдящем помещении приятный, но уверенный голос.

— Слово предоставляет Защищите, адвокату Остапчук Татьяне Станиславовне.

Она встала к суду лицом, не отводя красивых пронизывающих глаз от обвинителей, заявила:

— Я не выгораживаю своего подзащитного: он, несомненно, виновен в том, что нанес побои лицу, находившемуся при исполнении служебных обязанностей. Ваша Честь, хулиганских побуждений в действиях Копылова не было. Спровоцировал драку потерпевший Климентьев не тактичным и хамским поведением к обвиняемому. У подсудимого очень обостренное чувство справедливости...

— Я протестую! — Взвизгнул Климентьев, но суд протест отклонил.

— Продолжайте, Защита!

— Браконьерства, как такового, в действиях Копылова так же не было. — Остапчук бросила короткий взгляд на подопечного. Василий внимательно наблюдал за каждым словом, каждым жестом, защитника, не сводя с неё глаз. — Охотники попали в бедственное положение и были вынуждены добыть пропитание. Таковой пункт имеется в УК, прошу суд принять сей факт во внимание. При вынесении вердикта также прошу учесть характеристики на обвиняемого с места работы и жительства. Надеюсь, суд расценит адекватно происходящее и найдет смягчающие обстоятельства...

— Спасибо, Захарыч! — благодарил прокурор.

— А теперь на зимовье, водочки попьём под свеженинку, а завтра загон прогоним. Я знаю, где изюбри обитают. — Заливался соловьём «страж природы».

— Вот это дело! — Похваливали чиновники. Весело им...

... В поселке не до веселья. Мария Афанасьевна бегала по соседям, собирая информацию, что можно положить в передачу

ДЕД Мороз, уже хорошенький, приходит по очередному вызову:

— Чтобы ты хотел, милый мальчик, в подарок? Ребенок, ни слова не говоря, бьет Деда Мороза по морде.

— Мальчик, за что?

— А это за прошлый год.

Звонок в дверь. На пороге Дед Мороз. Маленький мальчик радостно кричит:

— Здравствуй Дедушка Мороз! Ты подарки...

— Не транди, пацан! Штопор есть?!

«Дедушка Мороз, выходи!» — кричали, пританцовывая, дети около туалета.

2009

Место для Вашей фотогра-

Человек года

Январь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
		1	2	3	4	
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Февраль

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	

Март

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Апрель

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Май

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Июнь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Июль

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Август

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Сентябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Октябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Ноябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Декабрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				